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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:114 Hot mot demokratin och mänskliga rättigheter 

Just nu pågår en skrämmande mobilisering i USA, där konservativa, kristna 
nationalister och högerextrema krafter förenas under ett gemensamt mål: att 
rulla tillbaka decennier av demokratiska framsteg och sociala rättigheter. 
Genom tankesmedjan "The Heritage Foundation" har de presenterat ett 
manifest kallat "Project 2025", ett omfattande dokument på 4 000 sidor som 
innehåller detaljerade och långtgående planer för att radikalt omvandla det 
amerikanska samhället. Denna plan, djupt förankrad i det republikanska 
etablissemanget, hotar inte bara demokratin i USA, utan även grundläggande 
fri- och rättigheter världen över.

Project 2025 syftar till att avskaffa centrala delar av demokratin genom att 
koncentrera makten till presidenten och ersätta oberoende tjänstemän med 
politiskt tillsatta personer. Domstolarna ska styras politiskt, och allt arbete ska 
baseras på den "traditionella familjestrukturen" och det "ofödda barnets" 
rättigheter. I praktiken innebär detta en total urholkning av aborträtten, ett 
förtryck av hbtqi-personers rättigheter och ett nedmonterande av pågående 
jämställdhetsarbete. Detta är en attack på de grundläggande värden som vårt 
samhälle vilar på – jämlikhet, frihet och rättvisa –, värden som vi som 
socialdemokrater alltid har kämpat för och fortsatt måste försvara.

Detta är inte bara ett amerikanskt problem. Denna reaktionära agenda har 
globala ambitioner, och vi ser hur liknande krafter mobiliserar även i Europa. 
Det är därför avgörande att vi i Sverige och inom EU tar denna utveckling på 
största allvar.

Med anledning av ovanstående blir min fråga till kulturminister Parisa 
Liljestrand därför:

 

Hur avser ministern och regeringen att bemöta Project 2025 och dess globala 
planer på att nedmontera demokratiska rättigheter och rättsstatens principer?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-17
Besvaras senast
2024-11-07
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………………………………………

Anna Wallentheim (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


